

热点民办初中录取比4:1

新政策使报考趋于理性;未被录取的学生还可参加公办中小学报名

本报7月11日讯(记者 秦国玲)11日是备受瞩目的民办中小学招生电脑排位、能力测试时间,相比往年热点学校报名的火热情景,今年家长报名更多了理性。据悉,报名最为火爆的为潍坊文华国际学校和奎文实验初中,这两所民办初中吸引近4300人报名,其中最热的奎文实验初中录取比均约4取1,相比去年竞争减缓,未被录取的学生还可参加公办中小学报名。

7月6日到8日是潍坊市民办学校报名时间,相比往年的火爆场景,今年各所学校报名人数相比去年有所上升,但未出现一窝蜂赶场的情景。今年,潍坊市教育局新政策报考中心城区民办小学、民办初中的学生只能选取中心城区的一所民办小学或民

办初中报名调控政策让家长们在报名时选择时更理性。

11日上午10点,在潍坊中新双语学校,学生家长刘欣在焦急等待电脑派位结果。她说,本来想着多给孩子报一所学校多一份把握,但今年新政策只允许报一所学校,最后只能考虑办学特色、家庭远近、接送方便等各种原因,选择了中新双语。

记者了解到,今年民办学校报名工作各个学校正有条不紊的进行,相比往年报名集中热点学校,今年民办学校报名更均衡。奎文区德润国际双语学校中小学各4个教学班,计划各160人,各报了近500人,中学比去年稍多。其中还有一部分义务生(梨园村和九龙山村的直系子女免费就读)各占近一个班的名额。奎文

区德信现代学校计划招生2个班80人左右,报名300余人。潍坊中心双语学校计划招生150人,报名近千人,经过材料审核符合条件的共550人。潍坊外国语小学计划招生400人,报名招满后停止报名;初中除本校直升260人外,计划招生100人,报名400余人。而热点初中奎文实验初中计划招生630人,报名近2500人;文华国际学校报名计划招生880人,报名约1800人,依旧领头市区民办初中报名人数。

据了解,奎文实验初中招生计划较去年450人增加到630人,报名人数相比去年的3000人减少了500余人,录取比例由去年的6:1变为4:1。文华国际学校今年招生名额由去年的480扩招到880人,而由于文华国际学校将搬到

寒亭,家长大多不愿意孩子住校,报名人数由去年的3000人减少到约1800人,录取比例由去年的6:1变为2:1。这两所热门民办初中由去年的6个人中抢1个名额,变成今年4取1或2取1,竞争激烈程度上有了很大程度的降低,大大增加了录取的可能。

2011年,潍坊文华国际学校和奎文实验初中考试时间不冲突,不少学生都是两个学校连轴转。而今年市区每个考生至允许报名一所后,各民办学校报名更均衡。而家长们对这一新政策也是两方说法,11日上午在奎文实验初中门前,前来陪考的学生家长孙先生表示,去年的时候报名都四五千人,幸好今年还好每个人只能报一所,要不然今天过来考试的学

生更多,竞争压力更大。而还有不少家长对此不乐意,明明有好几所学校可以选,但是现在只能优中选优,如果孩子考不上只能去划片公办学校,太委屈。

对此,德信现代学校业务校长王卫介绍,往年家长给孩子重复报名、招生期间带着孩子好几所学校赶考的情况较多,有很多录取的学生最后却没有报到,今年的新政策会减少这类情况。德润国际双语学校校长陈静介绍,每个学生只报一所民办学校,调控政策让家长们的报名更趋于理性,他们只能根据实际情况理性选择,为孩子选一所最适合的学校,这样即给学校节约招生时间,也为学生家长解决了负担,节约了资源。

电脑派位就像抽奖

两所热点小学摇出231名幸运儿

上午11时许,潍坊中新双语学校一名工作人员将一块印有“潍坊中新双语学校2012年新生录取名单”的红色展板抬到学校门口。顿时,守候在校门口多时的家长们,一窝蜂的拥上前去将展板附近挤得水泄不通,紧张的找着自己孩子的名字。

记者看到,这张印有“潍坊中新双语学校2012年新生录取名单”的红色展板上,共贴了4张A4白纸,前3张纸上每张有42个人名,最后一张纸上有30人,一共156人。每张纸的左侧为电脑打印学生名单,右侧为书写体的参加电脑派位人员的签名,分别有教育局领导的签字,几名新生家长代表的签字,几名家长委员会代表签字,和几名教师代表签字。

“简直是中奖一样的心情,先打个电话给家人说一声。”一名学生家长艰难的挤出人群,兴奋地说道。和她不

同的是,还有不少家长脸上溢满失望的表情。家长郭海静告诉记者:“孩子划片的公办学校,一直希望能够进入这个学校读书,但却没有派上,只能回公办小学就近入学了。”

根据2012年度潍坊市民办小学民办初中招生规定,民办小学报名人数多于招生计划数时,原则上采取“电脑派位”的方式录取学生。当天上午,潍坊中新双语学校和德润国际双语学校(小学部)两所热点学校进行了电脑派位。这两所学校今年对外招生人数分别为156人和75人,共“派”出了231名幸运儿。而报名人数则分别为550人和500人。

记者采访了解到,在“电脑派位”前,学校会先将符合条件的报名学生输入计算机,再由软件公司根据需要设计派号程序,如一次派10人或20人,直到派完。派位开始前,纪检人员和工人启封电脑检



11日上午,在潍坊中新双语学校外,家长们簇拥查看电脑派位名单。本报记者 吴凡 摄

查派位系统,导入派位信息。

据悉,进行电脑派位的现场代表一般由教育局领导,学校教师代表,新生家长代表(随机抽取,一般是3-5人),家长委员会成员以及社区代表等

组成。现场代表每人至少上去派一次,并核对自己派出的学生名单。派位全部完成后,派位录取结果名单当场打印出。参加派位的代表核对最终派出的名单和自己派出的学生是否

一致,核对完后签字确认。代表们签完字后,由专人将名单拿到校门口贴出。电脑派位过程中,奎文区教育局纪委人员进行了全程监督。

本报记者 秦国玲

综合能力测试考的多是常识

本报记者 秦国玲 宋昊阳

奎文实验初中: 天宫一号也考了

11日当天,除了小学电脑派位和面试外,各民办初中也进行了综合能力测试。当天上午9时至11时30分,奎文实验初中进行了综合能力测试和简短的面试。

“考题太简单了,就是日常生活题嘛。”上午11时许,走出学校大门早春园小学季承扬告诉记者,共3张卷子,10页纸,大部分考题都是考的日常生活常识的。如一道选择题是跑步汗流浹背时,有选项淡盐水、西瓜汁、饮料应怎么选?除此之外,卷子也有数学、语文、英语等,题目也都比较简单。

据悉,语文考了作文、阅读理解、选词填空以及一道默写题。作文为“难忘的……”是一道半命题作文。而时事内容也上了考题,“天宫一号的内容也考了,平时不看新闻还真不行”。潍城区实验小学的徐染雪告诉记

者,基本上一个半小时就做完了,其余的时间都用来检查。

英语作文题目则是给汤姆的安排一个周末,不少于50个单词,除此之外还有六七道选择题。数学则考了几道应用题。“课外知识比较多,书本上的内容基本上没有。”潍坊市实验小学的王钰江说,“我数学有一道题没有解出来,是从杭州坐火车回去,一个检票口每分钟过10个人,2个检票口几分钟没有人排队。这道题把我绕晕了,我没有解出来。”

你经常干家务吗?你愿意在奎文实验初中住校吗,为什么?你喜欢什么运动,为什么?老师批评受了委屈,你会记在心里吗?除了综合能力测试外,奎文实验初中还对每个学生进行了简短的面试,时间为半分钟到一分钟。考生们纷纷表示,面试题目非常简单,就跟拉家常一样。

潍坊文华国际学校: 思维能力测试考题不难

“今天考的题不算难,还有很多涉及生活和心理方面的考题。”11日,刚刚在潍坊文华国际学校考完升学考试的董方告诉记者,这次文华学校组织的考试从上午9点到12点,分别是25分钟的调查问卷、25分钟的思维能力测试和两小时的综合能力测试。

其中,调查问卷共有100多道选择题,涉及到了学生生活中的一些问题,比如“你会跟同学打架吗”、“你平时饭量多大”等等,由于是选择题,答案中的选项大多是“会”、“不会”这样的供选答案,因此学生们感觉调查问卷并没有什么难度,而是像做游戏一样地就做好了。

至于思维能力测试和综合能力测试,来自潍坊实验小学的陈颖告诉记者,思维能力测试就是考一些类似脑筋急转弯和分图找规律一样的试题,难度并不算大。而集合了语文、数学、英语等科目的综合能力测试也难度适中,语文作文考的题目是《童年的趣事》,要求300字以上。英语作文考的是用“bus, tree, dog, book”四个单词



11日上午,结束了考试的学生在家长的陪同下走出考场。

本报记者 吴凡 摄。

写成一篇文章,里面还有一篇单词填空,是将“狼来了”的故事抽出几个单词形成空缺,让学生自己按照理解填空。

关于这次考试,信心满满的刘书宝小朋友告诉记者,他觉得这次考试自己考得还行,按照他的理解,这次考试考的题不少都比较有深度,考察学生综合能力的方面比较多。